

В Женеве открылась психиатрическая клиника-тюрьма Curabilis | Curabilis est ouvert, mais n'acceuille pas

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 28.04.2014.



Внутри почти законченного центра: интерьер залит солнечным светом (lematin.ch)
В апреле в Женеве открылся специализированный центр для заключенных с психическими отклонениями Curabilis. Но когда туда поступят первые пациенты – пока не совсем ясно.

|
Ce mois l'établissement de détention et de thérapie Curabilis a été inauguré à Genève. Mais les pas des détenus-patients n'y sonnent pas encore.
Curabilis est ouvert, mais n'acceuille pas

На открытии центра (единственного в своем роде в Швейцарии) в начале месяца было объявлено, что первые заключенные будут размещены в его камерах 28 апреля, но сегодня эта дата уже не актуальна, и пустовать новым помещениям придется еще несколько недель, пишет газета Tribune de Genève. Причина – в неоконченных отделочных работах. Один из архитекторов проекта, Рене Кёхлин, отметил, что, «как всегда при постройке», остались незавершенными некоторые аспекты, но не смог указать, когда рабочие, наконец, покинут [Curabilis](#). По его словам, осталось еще установить мониторы наблюдения, изменить замочные скважины, «в некоторых местах нас попросили поменять двери на прозрачные».

Как сообщает Швейцарская телерадиокомпания (RTS), на территории находится 6 корпусов, в которых будут содержаться 92 заключенных: 15 – в отделении социальной терапии, 15 – в отделении тюремной психиатрии (здесь пациенты будут проводить в среднем 2-3 недели) и 62 – в отделении, предназначенном для пациентов, которым предписаны особые терапевтические меры в связи с психическими нарушениями (в этом отделении 5 мест предусмотрены для женщин). В каждом здании – 15-16 одиночных камер площадью 15 квадратных метров. Перед



большим окном с бронированным стеклом находится стол, у каждого заключенного – собственный душ и туалет, а за каждым корпусом имеется место для прогулок. На территории установлены более четырехсот камер наблюдения.

Об идее создания центра (больницы тюремного типа) положительно отозвался психотерапевт Филипп Жаффе, имеющий опыт работы с опасными преступниками: «Сумасшедшим в тюрьме не место, их следует помещать в больницу, тем самым проявляя уважение к их статусу нуждающихся в соответствующем лечении». При этом Жаффе добавил, что в случае с опасными заключенными речь идет в первую очередь о недопущении рецидива.

В новом центре, расположенном на территории тюрьмы [Шан-Доллон](#), будет создано 200 рабочих мест, две трети которых предназначены для докторов и санитаров. Впрочем, набрать медперсонал для учреждения кантону непросто, так как в памяти общественности жива страшная история убийства заключенным социотерапевта Аделин М. в окрестностях Женевы в сентябре прошлого года.

Глава департамента по трудоустройству, общественным вопросам и здравоохранению (DEAS) Мауро Поджа указал на то, что мужья женщин-докторов, которым придется работать в Curabilis, например, с осужденными за изнасилование, вряд ли одобряют такой выбор места работы для своей супруги. А значит, далеко не

каждый доктор согласится здесь работать.

Трудности возникают и с наймом охранников, которые составят одну треть персонала. Из требуемого числа на начало апреля набрали только половину тех, кто будет обеспечивать порядок на территории, при этом они имеют мало опыта работы в исправительных учреждениях или не имеют его совсем, отметил министр экономики и безопасности кантона Пьер Моде.

Предполагалось, что первым распахнет свои двери отделение тюремной психиатрии (УНПП). Однако УНПП, уже действующий под названием тюремный психиатрический



отдел, способен вместить лишь семь пациентов и потому пока пребывает в ожидании.

Ожидание затягивается еще и потому, что не готовы процедуры привлечения полиции в случае драк пациентов или их мятежа. На территории центра еще не проводилась отработка совместных действий с полицией, пожарной и санитарной службами.

Центр Curabilis подчиняется департаменту безопасности и экономики, представитель которого Лоран Форестье сказал почти то же самое, что и архитектор Рене Кёхлин, пообещав, что последние работы будут завершены 30 апреля. «Затем персоналу предстоит освоиться в новом здании, протестировать его внутренние системы, и только после этого сюда смогут прибыть первые заключенные». В итоге на вопрос, когда же центр заработает, ответа пока нет.

Строительство Curabilis вылилось в круглую сумму для кантона, неужели миллионы франков были потрачены зря? По иронии судьбы расположенная рядом тюрьма Шан-Доллон – одна из наиболее переполненных в Швейцарии, и условия содержания в ней значительно уступают новосозданному центру для заключенных с психическими отклонениями. У многих женеццев такое положение дел вызывает резкую критику. События последних лет показали, что гуманное правосудие в некоторых случаях оборачивается настоящей трагедией для неповинных людей, а преступники в результате так и остаются неисправимыми. Возможно ли таких «пациентов» вернуть к нормальной жизни путем применения современных методов психиатрии и стоит ли так опекать людей, совершивших тяжелые преступления? Это покажет работа центра Curabilis, который обещает стать экспериментом в масштабах всей страны.

[Curabilis](#)
[швейцарские тюрьмы](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Больной или дурной? Преступления и наказания швейцарских душевнобольных
Это неизлечимо](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-zheneve-otkrylas-psihiatricheskaya-klinika-tyurma-curabilis>